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ATA DA 2ª (SEGUNDA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 5º (QUINTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 14 

(QUATORZE) DE FEVEREIRO DE 2023 

(DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 14 (quatorze) dias do mês de fevereiro do ano de 2023 

(dois mil e vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara 

Municipal, Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente em Exercício Denilson de Araújo Oliveira, 

que após verificar e constatar haver o número legal de 

vereadores, declarou aberta a Sessão Ordinária, pedindo à Deus 

inspiração para que possam fazer o correto e o justo pelo 

Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos 

vereadores: Wilson Lopes da Silva, Primeiro Secretário em 

Exercício e Maria de Fátima Rodrigues Nunes, Segunda 

Secretária em Exercício. Vereadores presentes: 1) Adson 

Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) 

Airton de Souza Amaral; 4) Alex Diego Gama da Costa; 5) 

Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 

7) John Miller Oliveira dos santos; 8) Raimundo das Chagas 

Almeida. Vereador ausente: 1) Jorge Luís de Andrade Tavares; 

2) Rover Kemmer Xavier e Silva; 3) Givanildo Pereira da Silva; 

4) Marinete Macêdo. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao 
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Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Prosseguindo e não havendo expedientes, o Senhor 

Presidente passou para a primeira parte da ordem do dia, 

convidando os vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o 

Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos e mencionando que a 

comunidade de Vai Quem Quer reivindica seus direitos, 

agradeceu o Prefeito Matheus pelo trabalho de recuperação das 

estradas da comunidade. Destacando a viagem a Belém, disse que 

reivindicou a conclusão da escola do Murumuru com o apoio do 

Deputado Ângelo Ferrari. Disse que o objetivo da viagem foi o 

de buscar melhorias ao Município e que o parlamentar tem a 

obrigação de prestar contas de suas ações. Pronunciou-se o 

Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos e agradecendo o 

empenho do novo Secretário de Obras, destacou os serviços 

realizados no Setor 11, importante via para escoamento da 

produção agrícola da região da PA 254. Enfatizou que foi 

iniciado os trabalhos de recuperação da Avenida Juscelino 

Kubitschek. Parabenizou o Presidente da Liga de Esporte 

Montealegrense, senhor Oséias Santos, pelo trabalho 

desenvolvido a frente da Entidade. Destacando a situação de 

espaços de esporte do Município, disse que irá reiterá o 

requerimento de revitalização do Ginásio do Curaxi e 

construção de um estádio público, para oferecer à juventude 

espaços para a prática de esportes. Pronunciou-se a Senhora 

Vereadora Fatinha do Carrão, saudou a todos e destacando que 
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fez uma visita ao novo Secretário de Obras, senhor Welligton 

Batata, disse que ele tem planejamento para trabalhar em prol 

do Município. Apresentou o requerimento solicitando a 

recuperação com urgência das travessas: Cícero Rocha, Álvaro 

Pantoja, Raimundo Uchoa de Carvalho, 17 de Outubro, João de 

Freitas, Manoel Caires e as ruas que cortam essas travessas. 

Apresentou o requerimento solicitando a recuperação com 

urgência do Ramal do Andirobal e Ramal do Xibé, na comunidade 

de Três Bocas. Pronunciou-se o Vereador Airton Souza, saudou a 

todos e apresentou o requerimento solicitando a reforma, com 

urgência, do microssistema de abastecimento de água da 

comunidade Passagem e a compra de 01 caixa d’água de 20 mil 

litros. Destacou que a caixa d’água está em vias de cair e que 

vai prejudicar os moradores da comunidade da Passagem. 

Apresentou o Projeto de Lei nº 002/2023, “Que institui a 

Obrigatoriedade de realização de exames de acuidade visual e 

auditiva nas Escolas e Creches Municipais e dá outras 

providências”. Enfatizou que o projeto é importante e pediu o 

apoio dos colegas. Lembrou de alguns projetos de sua autoria e 

de relevância para o Município e que não foi obtido resposta. 

Pronunciou-se o Vereador Eliselmo Picanço, saudou a todos e 

destacando que irá encaminhar para o Governo Municipal, 

solicitação do planejamento das secretarias. Que irá cobrar a 

conclusão de trechos de estradas que estão intrafegáveis. Que 

irá cobrar a recuperação das estradas da Zona do Lago. 

Lembrando da criação das Secretarias de Cultura e de 
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Agricultura, destacou que são importantes para o 

desenvolvimento do Município e que irá cobrar o planejamento 

dessas pastas. Pronunciou-se o Vereador Adson Leão, saudou a 

todos e destacou que oficializou ao Prefeito em Exercício, 

Leonardo Albarado, sobre os reparos da ponte do Anta 2 e 

enfatizou que os comunitários estão dispostos a contribuir com 

o Governo. Destacando sua preocupação com as fortes chuvas, 

sugeriu ao novo Secretário de Obras e ao Prefeito Matheus 

Almeida para que negociem com o Governo Estadual a 

pavimentação dos bairros de Monte Alegre, que são afetados 

pelas chuvas. Lembrou que o bairro da Terra Amarela foi 

asfaltado com parceria com o Governo Estadual. Que os 

vereadores cobrem seus deputados para ajudar o Município. 

Justificou a ausência da Vereadora Marinete Macêdo, por 

motivos particulares. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, 

saudou a todos e apresentou o requerimento solicitando a 

construção de uma área, na Escola Tia Cacilda, na comunidade 

de Jurunduba, para proporcionar aos alunos ambiente de lazer e 

refeição. Destacou que viu a realidade da escola do Jurunduba 

e a situação dos alunos na hora da merenda. Convidou os 

vereadores para participarem de uma reunião, às 10 horas, com 

o Delegado de Polícia para tratar sobre o sumiço das máquinas 

na Secretaria de Obras. Pronunciou-se o Vereador Agenor 

Martins, saudou a todos e destacando sua fala na sessão 

anterior, lembrou que as pessoas quando são beneficiadas pelo 

Governo deixam de cobrar. Que o Governo tem de ser elogiado 
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quando as obras forem concluídas. Lamentou que parlamentares 

se sentem donos de determinados espaços. Destacando a Escola 

da Balança e do Ererê, disse que estão em situação horrível. 

Que o Governo precisa ter planejamento e governar para todo o 

Município. Destacando que a participação do Vice-prefeito em 

um programa de rádio, disse que é preciso que haja respeito 

nesta Casa de Leis. Lamentando a situação das estradas da 

Região do São Diogo, apresentou o requerimento solicitando a 

recuperação das estradas das comunidades de: São Felipe, Pedra 

Grande, Maxirazinho, Maxirá, Juruba, Nazaré, Seis Unidos, São 

Diogo, Cuçaru, Marizal, Piquiá. Não havendo mais vereadores a 

se pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a segunda 

parte da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e 

votação. Colocou-se em discussão e votação o requerimento da 

Vereadora Fatinha do Carrão, solicitando a recuperação com 

urgência do Ramal do Andirobal e Ramal do Xibé, na comunidade 

de Três Bocas. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento da Vereadora 

Fatinha do Carrão, solicitando a recuperação com urgência das 

travessas: Cícero Rocha, Álvaro Pantoja, Raimundo Uchoa de 

Carvalho, 17 de Outubro, João de Freitas, Manoel Caires e as 

ruas que cortam essas travessas. O requerimento foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Airton Souza, solicitando a reforma, 

com urgência, do microssistema da comunidade Passagem e a 

compra de 01 caixa d’água. Com a palavra, Vereador Eliselmo 
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Picanço destacou que chegaram duas caixas de 20 mil litros, 

sendo uma delas para a comunidade de Passagem e sugeriu que a 

base para a caixa fosse refeita, tendo em vista as condições 

atuais. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-

se em discussão e votação o requerimento do Vereador Jair 

Paraná, solicitando a construção de uma área, na Escola Tia 

Cacilda, na comunidade de Jurunduba. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Agenor Martins, solicitando a 

recuperação das estradas das comunidades de: São Felipe, Pedra 

Grande, Maxirazinho, Maxirá, Juruba, Nazaré, Seis Unidos, São 

Diogo, Cuçaru, Marizal e Piquiá. O requerimento foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor Presidente encaminhou 

o PL nº 002/2023, do Vereador Airton Souza, para a CCJ. 

Continuando, o Senhor Presidente avisou aos vereadores, que 

devido ao feriado de carnaval, os dias 20, 21 e 22 de 

fevereiro serão facultados. Não havendo mais nada a tratar na 

presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por 

mim Wilson Lopes da Silva, Primeiro Secretário em Exercício, 

assinada, bem como pelo Senhor Presidente em Exercício 

Denilson de Araújo Oliveira e pela Segunda Secretária, a 

Vereadora Maria de Fátima Rodrigues Nunes. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 14 (quatorze) dias do 

mês de fevereiro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três).  


